

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

№240 (8071)

Суббота, 10 декабря 1994 года.

В розницу цена договорная, по подписке 36 рублей.

"Резидент" на следующей неделе должен прибыть в Сургут (3-я страница).

Жарьте «уток», слухи приносящих

Земля, говорят, слухами полнится. Так и у нас, в Сургуте: прокатится одна молва, а следом другая возникает. Сейчас самая распространенная «утка», летающая по городу, касается банков. Мол, Центральный коммерческий банк рухнул, а его собрата - Севертрансбанк проглотила, не поперхнувшись, какая-то финансовая акула.

По мнению руководителей этих банков, к сплетням причастны их коллеги из некоторых конкурирующих структур. Кому-то хочется посеять панику в рядах вкладчиков и клиентов, привлечь их на свою сторону. Вот и ведут нечистоплотную игру.

Что на самом деле происходит в вышеупомянутых банках? Ответ на этот вопрос мы решили получить из первых рук.

Председатель правления Центрального коммерческого банка (ЦКБ) Я.Ф.Мартишева:

Часть пайщиков решила уйти из нашего банка. Ничего страшного в этом я не нахожу. ЦКБ остается достаточно сильным, крепким и стабильным банком. Наше финансовое состояние нормальное. Это подтверждает аудит. Ни вкладчики, ни клиенты недолжны волноваться - причины для этого отсутствуют.

Председатель правления Севертрансбанка М.К.Игнатюк:

Собранием акционеров нашего банка решено влиться в Сургутнефтегазбанк и стать его филиалом. Это нормальное явление, которое не должно вызывать опасений ни у вкладчиков, ни у клиентов.

Мы могли бы и дальше оставаться самостоятельной структурой, продержаться еще год, но в конце концов все равно пришлось бы с кем-то кооперироваться, потому что вместе выживать легче.

Три квартала наш банк работал прибыльно, ожидается положительной и последняя четверть года. Однако выживать все труднее, кредитные ресурсы очень дорогие, ставка их повышается. Мы не можем выдавать кредиты по грабительским ставкам, а 10-15-процентная разница от той, по какой покупаем эти кредиты, приносит небольшую прибыль, не позволяет развиваться. Многие банки объединяются, чтобы стать более мощными.

В наш адрес поступил ряд предложений от банков Москвы и Санкт-Петербурга (некоторые из них входят в первую пятерку), чтобы мы стали дочерним предприятием, филиалом. Кое-кто предлагал даже купить здание, в котором располагаемся. Но такой необходимости нет. Мы будем продолжать работу, но уже в составе Сургутнефтегазбанка, работать с теми же клиентами и выполнять все услуги, которые оказывали и прежде.

Хотелось бы призвать всех клиентов и вкладчиков сохранять спокойствие. Укрупнение двух банков пойдет им на пользу.

Зоя СЕНЬКИНА.



ЧТО СЛУЧИЛОСЬ СО «СПАК-БАНКОМ»?

8 декабря многочисленная группа вкладчиков «Спак-банка» штурмовала апартаменты руководства этого финансового учреждения в надежде выяснить судьбу своих сбережений.

Уже более месяца «Спак-банк» практически не выплачивает деньги своим клиентам. Для многих из них, судя по настроению большинства собравшихся, кризис банка - не просто серьезнейшая неприятность, а жизненная трагедия. И это не удивительно: ведь на «стрелку» к банковскому руководству явились в основном те, для кого единственными источниками накопления денежного капитала служат пенсия и заработка плата.

Надо отдать должное председателю совета учредителей «Спак-банка» Михаилу Русланову, который по-дипломатически сконечно сумел разрядить конфликтную ситуацию и привлечь неизвестных вкладчиков к деловому разговору.

Во всех просчетах М. Русланов обвинил прежнее руководство банка, которое «неэффективно распорядилось деньгами вкладчиков», разместив кредиты на предприятиях, не совсем надежных с точки зрения соблюдения договорных обязательств (в основном это предприятия малого бизнеса). В октябре произошла смена руководства, и новая команда, возглавляемая председателем правления банка Марией Кряжевой, предпринимает усиленные попытки полностью рас-

ФИНАНСЫ

считаться с вкладчиками с соблюдением всех условий договоров.

По словам М. Русланова, эту проблему удастся решить еще до наступления нового года. К фирмам-должникам будут предъявлены более жесткие требования. Есть договоренность о предоставлении «Спак-банку» межбанковского кредита.

Председатель совета банка также не исключил возможность использования в качестве средств для расчетов с вкладчиками имущества предприятий-должников, а также некоторых товаров, в том числе мебели и ювелирных изделий. Что интересно, это не вызвало у людей особого негодования.

На вопрос: «Есть ли основания объявить «Спак-банк» банкротом?» М. Русланов не дал исчерпывающего ответа, сославшись на то, что долг предприятия банку превышает сумму, необходимую для расчета с вкладчиками.

После того, как банк рассчитается с клиентами, дальнейшую его судьбу будет решать руководство Центробанка. Либо «Спак-банк» прекратит свое существование, либо будет преобразован в филиал другого банка.

Алексей НОСИКОВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Западные фирмы борются за ГРЭС-1

На этой неделе в АО «Тюменьэнерго» состоялся первый этап конкурса на поставку оборудования для реконструкции ГРЭС-1.

Представители двух крупнейших американских фирм «Дженерал электрик» и «Вестингауз» представляли основное оборудование, еще несколько западных фирм-вспомогательное. Речь идет об установке парогазовых машин, которые значительно увеличат производительность станции, экологическую надежность.

Работа по заключению этого контракта - первого и самого крупного

в Единых электрических сетях России продолжалась более года. По соглашению между Россией и США на это было выделено безвозмездной субсидии 15 млн. долларов. Были подготовлены все документы, технико-экономическое обоснование реконструкции.

Представители фирм побывали на ГРЭС-1. Специалисты «Тюменьэнерго» всесторонне рассмотрели подготовленные проекты. Окончательное решение о том, чья фирма возьмется за дело, будет принято в Москве.

Надежда ГАРЕЕВА.

Посмотреть было на что. Удастся ли купить?

Сегодня в Москве заканчивает свою работу юбилейный (пятилетие) межгосударственный кинорынок. В нем приняли участие восемь сургутян, в числе которых работники культуры и представители средств массовой информации.

В рамках этого форума - просмотр новых лент, обсуждение, заключение договоров, общение и встречи.

Людмила БОКОВА.

7 декабря в киноконцертном зале «Измайлово» был отмечен День российского кино.

В одном из ближайших номеров газеты мы расскажем подробнее об этих семи киноднях и представим слово их участникам.

Кстати, как выяснилось в ходе беседы, Евгений Костерин занимается не только продвижением к власти объединенной оппозиции, но и пишет неплохие стихи. Однако, как он сам заметил, муза посещает его крайне редко, и большую часть времени в его душе преобладают «красно-коричневые настроения».

Более подробно об этой встрече - в следующих номерах газеты.

Алексей НОСИКОВ.

Вчера в нашей редакции побывал депутат Государственной Думы Российской Федерации от Коммунистической партии России Евгений КОСТЕРИН. В Тюменскую область он прибыл на конференцию, которая будет рассматривать вопросы, связанные с подготовкой третьего съезда Коммунистической партии России.

Е. Костерин, окрестивший себя «профессиональным политиком», поведал журналистам «СТ» об основных направлениях деятельности коммунистической фракции Госдумы, главное из которых - приведение к

Хорошо яичко к Христову дню

Вроде и грехно вспоминать в рождественский пост о таком пище, как куриное яичко, да приходится. Исчез этот продукт из магазинов, а если появляется, то покупатели настоящую битву за ним устраивают. Понятно, что зима на дворе, куры плохо несутся. Но все-таки несутся ведь, бойкот не объявляли. Да и занимаются им, кажется, больше нечем.

Так куда же подевался продукт?

Птицефабрика «Сургутская» всегда поставляла небольшое количество яиц - 15-20 процентов от потребности. Предприятие это муниципальное, районное, и городу перепадает мизер. А сейчас шесть цехов здесь пустуют, закуплено племенное яичко, ждут цыплят. Пока они оперятся, подрастут - не один месяц пройдет. Так что яичко будем ждать к Христовому дню.

Год назад в Сургуте открылся филиал Боровской птицефабрики, что находится под Тюменью. Казалось,

теперь-то эта проблема исчезнет, завалят город диетическим продуктом. Так оно и было летом, а потом - как отрезало. Фабрика работает только по предоплате: вначале деньги, а уже затем яичко. Но перегоревшие деньги никто не спешит. Как нам сказали в филиале, продукт этот на фабрике есть, отправляется он в Дальний Восток, в Москву, но не на Север. По одной мексиканской примере приходит в Сургут в недельку - максимум за пару дней расходится товар в городе. Покупайте, кому он достанется, с запасом - когда еще удастся застать этот продукт в магазине.

А между тем цены на яичко подскочили. Лоточки за подмороженный товар в количестве трех десятков продаются за 13 тысяч рублей. Если и дальше так пойдет дело, то сургутяне будут вынуждены обзаводиться мини-птицефабриками, выделяя для них углы на кухнях, балконах, в подвалах. А яичко требуется не только в светлый день Пасхи...

Зоя СЕНЬКИНА.

К нашим читателям!
Следующий номер
«Сургутской трибуны»
выйдет 14 декабря, в среду.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

Метрополитен в Алма-Ате приказал долго ждать — до 2015 года

Прошедшая неделя оказалась на редкость богата самыми разными событиями, однако в СНГ наиболее «привлекательным» для журналистов местом вновь была Чечня.

Ситуация тут пока не улучшается, однако, как считают специалисты, подвижки в мирном урегулировании конфликта намечаются - на днях начал свой, не слишком афишируемый визит в столицу России Джохар Дудаев. После тайной для прессы встречи с ним министр обороны Грачев сообщил, что некоторые наметки на будущее есть, однако что конкретно - на грядущей пресс-конференции.

Наконец к разрешению кризиса в кавказской республике приступила Государственная Дума, и если верхняя палата парламента рассматривала все вопросы касающиеся Чечни за нагло закрытыми дверями, то нижняя активно обсуждает ситуацию в пока приграничной республике.

Основная проблема, решаемая нашими центральными органами - заложники-россияне, воевавшие на стороне оппозиции и попавшие в плен после отражения штурма Грозного. Побывавшая в республике делегация Государственной Думы во главе с Георгием Явлинским вернулась в Москву с семью россиянами, отпущенными дудаевским режимом по доброте душевной. Что они делали там, почему выступили на стороне оппозиции - вопрос. Как сообщают информированные источники, в подвалах президентского дворца в Грозном находятся около 70 пленников, из них лишь только с пятнадцатью разрешают встречаться журналистам. Остальные находятся то ли в местных госпиталях, то ли под арестом. Пока Госдума решает, как можно вытащить россиян с чеченской земли, Джохар Дудаев заявляет: «Военный механизм выполняет свою политическую власть... однако, если в следующем штурме примут участие россияне, пленных не будет...» А будет ли штурм?

Мы уже сообщали об бедственном положении Мурманск в плане обеспечения топливом. Теперь те же проблемы встали перед Норильском и командованием Северного морского флота. В квартирах норильчан с помощью обогревателей поддерживается нулевая температура, а в городе стоят пока двенадцатиградусные морозы. Командование флотом смогло обеспечить горючим лишь дальние базы, расположенные на Новой Земле, остальным же сообщают - Москва не доплатила командованию 30 миллиардов рублей, однако сами адмиралы должны гораздо больше - прямо замкнутый круг какой-то.

Вести с Украины

На сегодняшний день это независимое государство должно России около 635 миллионов долларов за поставку сырья в виде нефти и газа. По обходной договоренности оплата долгов перенесена на первое февраля будущего года.

Председатель Национального банка Украины Ющенко заявил вполне официально, что нынешние трудности в экономике государства - в основном из-за неконтролируемого бартерного бума предпринятый с заграничными партнерами. Как считает Ющенко, единственным средством, которое остановит это бесконтрольное «баш на баш», может стать налог на бартер, отмененный по политическим



на 30 процентов. Вызвано это тем, по мнению официального Минска, что на руках простых граждан скопилось что-то около 130 миллиардов российских рублей.

Кстати, уровень национальных валют по отношению к рублю на уходящей неделе был соответственным: украинский карбованец - 2780, белорусский рубль - 260, молдавский лей - 0,13 и казахстанский тенге - 1,61 по отношению к ста российским рублям. Как считают эксперты, положение белорусского рубля весьма шаткое, достаточно Центральному банку страны ослабить соответствующие вливания и... А вот молдавская национальная валюта держится пока крепко, чего не скажешь о национальной украинской валюте, но - все впереди!

В Казахстане же проблемы не военного и невалютного плана - стало строительство метрополитена в Алма-Ате. Грандиозное сооружение, возводившееся в течение шести лет и пролежавшее под землей на семь километров, обошлось казне сначала Союза, затем уже самого суверенного государства в копеечку - 120 миллионов долларов. Застопорилось - нет денег на продолжение строительства. Специалисты же не могут покинуть столь «неважливую» объект по простой причине - все имеют служебные квартиры, а вылететь зимой с насиженных мест както глупо. Но специалисты не унывают: если первоначально алма-атинское метро должно было вступить в строй первого января 1995 года, то теперь финишные флагшки перекидываются аж на 2015 год!

Коротко о разном

ООН призывает собрать 40 миллионов долларов в помощь Таджикистану, дабы восстановить экономику, разрушенную долгим политическим противостоянием.

Недвижимость в разных городах и странах теперь стоит по-разному. Так, один квадратный метр жилья в Баку, в центре, обойдется вам в 1200-1500 долларов, тот же метр тоже в центре, но уже Новосибирска - 188-469 долларов. В Нижнем Новгороде однокомнатную квартиру можно приобрести по цене 13000-20000 долларов.

Сессия Генеральной Ассамблеи ООН приняла постановление «Утверждение мира и наступление более счастливых времен посредством спорта», так как будущий год объявлен этой уважаемой всеми организацией годом спорта. Так что - все на лыжню!

Дмитрий МОСКОВСКИЙ.

РОССИЯНЕ - народ доверчивый. Достаточно видеть, с какой легкостью наши люди вкладывают свои, порою последние сбережения в сомнительные (с точки зрения людей компетентных) компании и проекты. Фирмы, «берущие взаймы» у граждан, лопаются одна за другой, их директоры отправляются в бега, прихватив с собой деньги вкладчиков, а мы все еще верим «тысячам процентов годовых», «автомобилям за полцену» и прочим ухищрениям людей, не совсем чистых на руку. Быть может, эта история заставит вас быть более осторожными и теми, кто интересуется содержимым вашего кошелька.

Приехал в город Сургут из соседней Свердловской области некий гражданин Денисов (фамилии изменены, что, впрочем, не так уж важно). Приехал не с пустыми руками - с предпринимательской инициативой. Правда, он уже был осужден по статье 93 ч. 1 УК РФ за мошенничество, и 7 декабря 1993 года народный суд г. Полевского Свердловской области приговорил его к одному году лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на один год. Но в Сургуте этого, конечно же, никто не знал. А идея у «предпринимателя» была весьма перспективная - создание многоструктурного предприятия по установке охранной сигнализации, «не имеющей аналогов в России» (во как!). Однако для ее «воплощения в жизнь» нужен был начальный капитал. Нужны были люди, готовые спонсировать будущего охранителя материального благополучия граждан. И такие люди нашлись.

Надо отдать должное г-ну Денисову: с людьми договариваться он умел и довольно легко вошел в доверие к сургутянину Комарову, работающему главным энергетиком на одном из предприятий города. Обратился к нему с идеей создания ИЧП по установке охранной сигнализации. Тот израсходовал будущие прибыли, то ли просто из желания помочь предпринимателю в великом начинании Комаров ссудил Денисову 1 700 000 рублей. Конечно же, для реализации столь масштабного проекта

Остап Бендер врал, что читит Уголовный кодекс...

Мошенничество - «завладение личным имуществом граждан или приобретение права на имущество путем обмана или злоупотребления доверием» (из пояснения к ст. 147 УК РФ).

этой суммы Денисову было недостаточно. Поэтому «бизнесмену» пришлось привлечь «в добровольное участие» еще двух сургутян - Самойлика и Семенова. Самойлик вложил в «дело» 300 долларов США, а Семенов - 350 тысяч рублей. Денисов заверил своих спонсоров, что раньше он уже занимался установкой охранной сигнализации и даже показал им несколько схем.

Однако, собрав необходимую сумму, Денисов стал все реже и реже появляться на глазах своих кредиторов и на некоторое время пропал совсем (уехал в г. Полевской). Первым почтуя ладное Комаров, когда увидел Денисова, приехавшего из Свердловской области, одетым во все новое и дорогое. В свою очередь супруга Комарова узнала, что Денисов и раньше занимал деньги у других людей и не возвращал свои долги. (Это действительно так: он занял, например, у своей соседки по общежитию Скворцову 100 тысяч рублей, еще 700 тысяч взял, чтобы якобы разменять на более мелкие купюры, после чего в общежитии больше не появлялся). В общем, супруги Комаровы поняли, что их надули и решили обратиться за помощью к закону.

Денисов тем временем пил-гулял, разъезжал по городу на нанятой им машине, словом, сорил деньгами у всех на глазах. Задержали Денисова на железнодорожном вокзале при попытке выезда в г. Екатеринбург. Опустим подробности судебного разбирательства - показания свидетелей, потерпевших и т.д. Суд посчитал доказанным, что деньги, полученные от потерпевших, Денисов растратил на увеселительные мероприятия.

Алексей НОСИКОВ.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Храните деньги... в спецносках

Рассекречена одна из самых уникальных технологий, не имеющая аналогов в мире, - лекарственная ткань.

Из этой ткани шьют для космонавтов нижнее белье. Кальсоны и футболки стимулируют обмен веществ, стабилизируют давление, подавляют микробы. В спецносках обувают спецназ, не вылезающий из обуви неделями. В них не потеют и не пахнут ноги.

В белье из этой ткани облачились и участники высокоскоростной экспедиции Дмитрия Шпаро. Никто из них не заболел грибком, который «грызет» любого, кто подолгу вынужден лежать, ходить и ездить. Кстати, повстречавшийся Шпаро канадец буквально погибал от кожных сыпей и, когда ему вручили запасной комплект, уже через неделю исцелился...

«Этого не может быть!» - воскликнут многие, когда узнают, что в специальных антигрибковых носках уже на третий день затягиваются трещины на ступнях и пропадает зуд, вызванный грибком. А через месяц улучшается структура ногтей. При этом ткань носков создает благоприятные условия для успешного лечения трофических язв.

«Какой-то блеф», - похоже, усомнится тот, кто, пере-

пробовав десятки мазей, так и не избавился от повышенной потливости ног, а значит, и от «казарменных ароматов». В этих же носках ноги вообще не потеют к облегчению окружающих: жен, сослуживцев, друзей.

«Неужели это правда?» - переспросят и военные, и подводники, и шахтеры, и вахтовики, и спортсмены - все те, кто на себе испытывает ежедневно все прелести такой болезни века, как грибок. Сегодня, по медицинской статистике, шесть из десяти россиян страдают ею.

Эта удивительная противогрибковая ткань, точнее нить, из которой ее ткут, была создана еще пятнадцать лет назад. Но из-за того, что была секретной, использовалась только в военно-космических целях. Интересно, что спецбелье и носки опробовались в экстремальных условиях: в армии, у подводников, нефтяников, шахтеров, в условиях высокогорной среды. Клинические испытания, проводимые Центральным кожно-венерологическим институтом, показали высокую эффективность изделий из этой ткани, обладающей мощным лечебно-профилактическим эффектом.

...Держу в руке целлофановый пакетик с запаянной в нем парой черных полушерстяных носков. Гриб-мухомор с обившей его змеей - на этикетке. Кажется, обычные носки. Но нити их обработаны лекарственным веществом, подавляющим грибок и болезнетворные микрорганизмы. Причем лечебный эффект не исчезает при многократных стирках в теплой воде. Эта технология обработки тканей и сейчас держится в секрете.

Сегодня упаковка сколько-нибудь приличных противогрибковых мазей стоит 5-7 тысяч. С одной стороны, дорого, чтобы через час другой ее смывать, чтобы обуться. А вечером, после работы, снова лечиться ею, чтобы избавиться от прелестей грибка. С другой - слишком дешево, чтобы верить в то, что поможет по-настоящему. Ведь от грибка, известно, иные избавляются всю жизнь. Но лечебные носки, считаю специалисты, реально помогут соотечественникам скономить их деньги на малоэффективных мазях, а главное - сохранить здоровье!

По вопросам приобретения обращаться по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 9, кв. 82 (здравпункт), тел. 22-23-78.

Георгий Жженов: "СКОРО ПОЕДУ В ПИТЕР... В ТЮРЬМУ "КРЕСТЫ"

... У человека несколько дней назад пропала собака. По кличке Том, Темка. Доверчивый, ласковый песик. И хозяин терзается: может, увяли, а может, ушел, обидевшись, что тот за непослушание дернул принародно во дворе за ухо. Теперь на письменном столе его хозяина отодвинуты в сторону все бумаги и лежит «собачий» журнал «Друг». В одном из его номеров был и снимок Темки. Хозяин - народный артист СССР Георгий Степанович Жженов. Его жена - тоже актриса, Лидия Петровна едва сдерживала слезы, говоря о собачке, много лет прожившей с ними. И мне показалось, что с укоризной поглядывала в сторону мужа.

- Вот как вышло, чаще всего с Томом гуляла я. И надо же было такому случиться. Если не отыщется - пусть хоть у него окажутся снова добрые хозяева.

Вот такой грустный эпизод из встречи наше творческой группы с Георгием Степановичем. Да и вообще весь разговор никак не отнести к жанру «легкого» и шутливого.

Из окна его кабинета хорошо виден Белый дом. Чуть отойдешь от стола - и вся панорама как на ладони.

- Сейчас только разговоры про деньги, деньги, деньги. А духовная часть жизни куда-то ушла, - говорит Жженов. - Нынче труднолюдям искусства, культуры, они брошены, незащищены. Да и не только они - большинство людей. Это же не просто разговоры, что интересы правительства, депутатов не согласуются с интересами народа, они как бы параллельно идут. У тех свои интересы, у общества - свои. Пожалуйста, пиши об этом, замки со рта сняли - но тишина. Раньше мы не могли говорить правды, и люди искусства старались каким-то подспудным, иносказательным способом сказать о ней. Сейчас никто не запрещает, но разговор не получается. Впрочем, сейчас лучше делать, уж столько раньше говорили его...

- Народ у нас терпеливый...

- Да, это так. Пока терпит, когда будет невмоготу - народ запротестует.

- Георгий Степанович, совсем недавно узнали о вашей жизни на Коляме. Можно об этом?

- А почему нельзя? Семнадцать лет



отрубил. Я был «контракт», сидел как американский шпион. Надо мной и суда-то не было, все решило особое совещание, так называемый, заочный суд. И дело было не в политической статье, а в категории людей, которых надо было во что бы то ни стало посадить и отправить добывать золото. На фронт нас не брали. А сутки работы Колымы равнялись суточному расходу фронта.

- А ваш самый первый фильм?

- Не всем удалось оттуда вернуться...

- Да, к сожалению, не всем. Многим актерам повезло в том, что не только злодеи насыпали ту систему. Был такой Вячеслав Шкабуро, начальник горнопромышленного управления по должностям, и меценат в душе. Так вот он принимал участие в судьбах заключенных-актеров. Когда по документам находили их на шахте, на приисках, старался оттуда вызволить. Так в конце 1944 года я оказался в Магаданском театре. Это был мой первый в жизни театр. Позже я работал и в Российской провинции, и в Питере, и в Москве. А перед самым заключением в 32-м году должен был начать играть в ТЮЗе. Но оказалось меня ожидали другой «театр»...

Когда узнали, что Георгию Степановичу Жженову в марте следующего года исполнится восемьдесят лет, мы что говорится, «обалдели». Перед нами сидел крепкий мужчина, которому от силы можно дать, ну... лет шестьдесят. Заметив, наше удивление, он улыбнулся своей неподражаемой жженовской улыбкой:

- Я всегда говорю, что на Севере мясо долго не портится, хорошо сохраняется.

- Георгий Степанович, вы снялись во многих фильмах про войну...

- Это действительно так, и меня часто называют военным артистом. Вот видите, в армии не служил, а прошел путь в кинематографе от солдата до жар-птицы - в «Современнике», «Глухарь» - это прииск, а «Жар-птица» - эмигрантский клуб в Париже.

Еще есть записи. Но не очень хочется писать, изнаете, не только мне. Да и что я - литератор-дилетант. Ка-запалось бы, страна такие катаклизмы переживает, взорвана 70-летняя система, а писатели, драматурги мол-

- Вы страдали из-за своего типа?

- Конечно, кинематограф жестоко эксплуатирует актера, и, наверное, поэтому я всю свою жизнь не ухожу из театра. Там ты играешь, а кинематограф - потребляет. Я годы ходил из фильма в фильм в солдатах, пока, наконец, не выбрался в офицеры и не «дослужился» до генерала. Снимался и в детективных лентах.

- А ваш самый первый фильм?

- Это было в 1932 году, назывался «Ошибки героя» и снимался в Питере. Это немое кино, ничего в нем не было исключительного, самая чистота есть рядовая лента. Иногда я говорю, что вся моя жизнь - ошибки: от «Ошибки героя» до «Ошибки президента».

... В кабинете Георгия Степановича много книг: Чехов, Достоевский, рядом с ними детские рисунки внучки. А на стене - несколько картин, в том числе портреты Жженова и один неоконченный - Лидии Петровны, красивой женщины даже в ее преклонном возрасте. Художница - друг этой семьи. На кухне хозяин с удовольствием показывал целую стену, увенчанную всевозможными тарелочками, привезенными из разных стран во время гастролей.

У Жженовых три дочери, и две из них - актрисы.

- Георгий Степанович, вы часто вспоминаете годы заключения?

- Приходится. Вот на днях поеду в Питер... в тюрьму «Кресты». Там какой-то юбилей, ее начальник пригласил меня. Съезжу, освежу в памяти, зайду в камеру, где сидел.

- А вам не хотелось бы написать о прошлой жизни?

- А у меня уже есть две книги. Одна - «Ангарская долина», вышла в библиотеке «Огонек», вторая - «От глухаря до жар-птицы» - в «Современнике», «Глухарь» - это прииск, а «Жар-птица» - эмигрантский клуб в Париже.

Еще есть записи. Но не очень хочется писать, изнаете, не только мне. Да и что я - литератор-дилетант. Ка-запалось бы, страна такие катаклизмы переживает, взорвана 70-летняя система, а писатели, драматурги мол-

чат. Наверное, идет процесс накопления. Но в это же время все заполнено иной литературой, сущей только деньги.

- Георгий Степанович, а с кем из актеров вашего поколения вы дружны?

- Уже, к сожалению, мало с кем. Уходят люди. Вот недавно похоронили Кешу Смоктуновского, на днях скончалась Руфа Нифонтова. Поддерживаю отношения с Женей Матвеевым, другими актерами.

У Жженова небольшая трехкомнатная квартира. Другие актеры его ранга, но более гибкие, сумели переехать в комфортабельное жилье общей площадью в 200 квадратных метров. Но Георгий Степанович, как успела шепнуть нам Лидия Петровна, пока он отвечал на телефонный звонок, не любит ни у кого ничего просить. И приспособливаться тоже не научился.

... Уже выйдя из квартиры, ожидая у подъезда машину, мы увидели на стене несколько наклеенных объявлений. Одно из них касалось пасковой собачки с белым пятном на груди: «...если кто-то видел Тома или принял его, просим сообщить по телефону...»

Людмила БОКОВА,
фото автора.

Сургут - Москва - Сургут.

P.S. Георгий Степанович Жженов обещал приехать в Сургут 17-18 декабря. А подтверждением сказанному служит автограф актера, полученный нашим корреспондентом для сургутян.

Сургут

*С наездом на сюжет
доброго встречу в Сургуте.
Будьте здорово и благополучно.
Москва-Сургут 1994-г. В. В. Жданов*

ЮБИЛЕЙ

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ДУША ПРОСИТ ПЕСЕН? ПЕТЬ

Когда Нурия начинает говорить со сцены, ее можно просто заслушать. Большинство из нас знают только обиходные выражения, а с хорошим литературным языком не знакомы. Речь у нее струится, как ручеек, унося на родину, где зеленые просторы и голубые дали. Да и как не заслушаться красивую женщину в национальном костюме, с теплотой и радушiem приветствующую зрителей, собравшихся на концерт татаро-башкирского ансамбля «Дуслык».

В районном центре Кукмар, что под Казанью, ее отец был первым гармонистом. Собирает соседских девчонок, свою дочь посадит начинать разучивать татарские песни, старинные и современные. С малых лет занималась Нурия в Доме пионеров, народном театре, пела, декламировала стихи, играла в постановках.

Но выбрать для себя этот путь на всю жизнь не решалась. Пошла учиться в кооперативный техникум, потом заочно окончила Московский пищевой институт, стала неплохим бухгалтером. В 1979 году семья Зиганшиных приехала в Сургут.

Тогда, в 60-70 годы, по радио, телевидению редко удавалось услышать родную речь, знакомые с детства мелодии. Национальные артисты приезжали редко. Выходцы из Татарии, Башкирии скучали по своей культуре, но общаться могли только дома или у друзей. О создании общества или ансамбля можно было только мечтать.

Десять лет назад в нашей газете появилось объявление о том, что в ДК «Геолог» приглашаются желающие

заниматься в татаро-башкирском ансамбле. Инициатором стала Гульфира Рангулова, работавшая тогда инструктором Сургутского районного отдела культуры.

Нурия пришла самой первой. Затем появились Ильдус и Лидия Сайдуллины, Фанис Гайнуллин, Ангам Закиров, Раиль Вахитов, Залифа Ахметьянова. Аккомпанировал баянист Алмаз Галин. Зиганшина стала бесменным ведущим всех концертных программ, пела, научилась танцевать. А спустя два года возглавила ансамбль «Дуслык», что в переводе означает «Дружба».

Энтузиазму самодеятельных артистов можно только удивляться. Почти каждый день после работы они собирались на репетиции. Программы концертов ежегодно обновлялись. Ставили отрывки из спектаклей «Первый театр» Г. Камала, «Казанс-

кое полотенце» К. Тенчуринова, «Четыре женихи для Диляфуз» Т. Миннулина и другие.

Первые два года показывали под концерта в месяц. Побывали во многих северных городах. Принимали участие в фестивалях «Таежные звуки» в Ноябрьске, «Самотлорские ночи» в Нижневартовске, ездили в Тюмень. Участвовали во всех городских мероприятиях, куда их приглашали.

Участники ансамбля стали инициаторами создания татаро-башкирского общества «Намус», руководитель которого Ильдус Сайдуллин. В городе вошли в традицию два праздника - рамазан и сабантуй, который стал городским и проводится вот уже семь лет. Всю культурную программу берет на себя «Дуслык». Общество пропагандирует культуру татарского и башкирского народов, помогает в строительстве мечетей.

Много радостных минут доставил «Дуслык» сургутянам. Залы во всех домах культуры были полны благодарных зрителей. Люди с удовольствием смотрят выступления, ходят на праздники, общаются друг с другом, покупают национальную литературу, блюда, приготовленные добровольными помощниками.

Как только приближается праздник, Нурия Зиганшина и Ильдус Сайдуллин начинают поиск спонсоров. Нужны деньги на рекламу, костюмы, призы победителям состязаний. Помогают АО «Сургутнефтегаз», завод стабилизации конденсата, газоперерабатывающий завод, ДРСУ-1, фирма «Интерфейс». Городское управление культуры средств выделяет очень мало, хотя на культуру в нашем городе отпускается достаточно денег.

Теперь выступления ансамбля «Дуслык» можно увидеть не так часто, как прежде. Нет постоянного места для занятий. Перестали ездить к соседям в другие города, потому что невозможно оплатить расходы. За выступления в домах культуры надо платить арендную плату, а стоимостью билетов ее не покроешь. А о том, чтобы

как-то стимулировать артистов, и речи не идет.

Но они об этом думают меньше всего. Для них главное - выйти на сцену, порадовать своих земляков. Нурия Зиганшина руководит ансамблем все эти годы на общественных началах. На общественных началах существует и общество «Намус».

Для подготовки к праздничному концерту, посвященному 10-летию ансамбля, Нурий и Ильдус вновь развернули большую работу. Заказали афиши, пригласили артистов из Казани, Уфы, Набережных Челнов, гостей из Лянтара, Когалыма, Нефтянки, Лангепаса. Вновь помогли спонсоры. Отдел культуры взял в этот раз расходы по рекламе. Директор ДК «Нефтяник» А. А. Анфимов предоставил бесплатно помещение для репетиций и концерта.

Нурия разыскала всех, кто в разные годы занимался в ансамбле. Пришли Алмаз и Лейла Галины, Таслима и Рашид Закировы, Амина и Айрат Зайнуплины, Рафина и Габулхай Сайповы, Раиль Вахитов и Агакифа Шакирова. Как засияли в них глаза, сколько было разговоров, родились новых задумок.

Праздник, несомненно, удастся. И вновь Нурия выйдет на сцену, раскинет руки так, как будто хочет всех обнять, и поприветствует зрителей. И все артисты вместе споют песню: «Пришли мы к вам, друзья, соскучившиеся по вас, как птицы прилетели!»

Не пропустите, концерт состоится 18 декабря в 12 часов в ДК «Нефтяник».

Надежда ГАРЕЕВА.

На снимках: Нурия Зиганшина; выступление ансамбля «Дуслык».

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ПРОДАЮТ —

А/м «Волга» ГАЗ-24 на запчасти с документами, по цене 2 млн. руб. Обр.: СМГП, ул. Чёрнореченская, 6/57.

Племенных месячных щенков английского кокер-спаниеля с элитарной родословной (окрас черный и рыжий). Тел. 33-75-49.

Организация со склада в г. Сургуте минплиту П-125. Оказывает услуги по перевозке грузов КамАЗ-5320. Тел. 33-32-62 (раб.).

А/м УАЗ-452 в хорошем состоянии по сходной цене. Обр.: 25 мкрн., ул. Первопроходцев, 9, кв. 45.

Электроплиту «Мечта». Тел. 34-49-57.

Торговый киоск. Тел. 34-12-54 (после 12 часов).

Теплогенератор ТГ 2,5. Обр.: пр. Мира, 40, кв. 706.

Дом по ул. Зеленая, 10. Ждут с 11 до 15 часов.

А/м ГАЗ-66 1992 года бортовой. Или меняют на а/м ИЖ-2715 (фургон). Тел. 46-20-04.

Пианино «Ноктюрн» в хорошем состоянии, б/у. Тел. 21-50-64.

Мотоцикл «Днепр» с коляской, новой, недорого и микроволновую печь «Samsung». Тел. 35-03-05.

ФИРМА «ИНТЕРФЕЙС»:
В ИНТЕРЕСАХ КЛИЕНТОВ
ПРОИЗВОДИМ РЕМОНТ,
ЗАПРАВКУ ТОНЕРОМ
КАРТИДЖЕЙ «CANON»,
ЗАКЛЮЧАЕМ ДОГОВОРЫ
НА ОБСЛУЖИВАНИЕ
КОПИРОВАЛЬНОЙ ТЕХНИКИ.
ПРЕДЛАГАЕМ РАСХОДНЫЕ
МАТЕРИАЛЫ К КОПИРАМ
«SHARP», «MITA», «RICOH»,
«NASHUA», «RANK XEROX».

Наш адрес:
ул. Лермонтова, 11,
кабинет № 401.
Тел.: 33-77-91,
33-76-50.

Организация предлагает
долевое участие
в строительстве жилых домов
улучшенной планировки
по индивидуальным проектам
в центральных районах
города. Тел. 77-86-26.

Фирма реализует сладкое немецкое
шампанское по цене 8400 руб.
Возможен отпуск по реализации.
Тел. 33-74-87.



Межбанковское объединение «РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ» приглашает на работу:

- специалистов с высшим экономическим образованием, владеющих компьютером (стаж работы не менее 3-х лет);
- специалистов по работе с ценными бумагами;
- специалистов по территориальному расширению;
- секретаря-референта с гуманитарным образованием, владеющего компьютером.

Обращаться в течение недели со дня подачи объявления по адресу:
ул. Профсоюзная, 37
(здание Сибнефтькомплектмонтаж), ком. № 504.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ



Русский дом страхования

Уважаемые сургутяне!

Буды минуют ваш дом, если вы заключите с «Русским домом страхования» договор по любому из 13 видов страхования. Но наш самый уникальный договор - это договор страхования жизни. К примеру, вы вносите страховой взнос и через год получаете:

Страхов.взнос	Страхов.сумма	Страхов.взнос	Страхов.сумма
1 935	10 000	154 800	800 000
9 675	50 000	193 500	1 000 000
19 350	100 000	387 000	2 000 000
77 400	400 000	1 161 000	6 000 000

Если бы мы были банком или финансовой компанией, то обещали бы увеличить ваш вклад, за какое-то время.

Но мы не банк и мы не обещаем - мы точно гарантируем: ваш страховой взнос, каким бы он ни был, уже обеспечен страховой суммой, превышающей его более чем в пять раз.

Ну, а если не повезет в течение года - травма, несчастье? Вы тут же получите дополнительные выплаты. Кстати, вы также имеете право в любой момент расторгнуть договор страхования и вернуть свои деньги с начислением инфляционного процента.

Мы предлагаем вам убедиться, что заключение договоров с нашей страховой компанией экономически беспроигрышно. К тому же ваши деньги инвестируются в развитие строительства, транспорта, торговли.

Адреса агентств:

1. ул. 30 лет Победы, 32 (зд. Объединенного строительства), 1-й этаж, тел. 22-42-61.
2. ул. Мечникова, 1 (р-н ж/д вокзала, зд. Дома быта), 1-й этаж, тел. 39-21-97.
3. ул. Магистральная, 4 (здание СМУ-8).
4. ул. Мелик-Карамова, КСК «Теолог», 3-й этаж.
5. ул. Профсоюзная, 21.

Вы можете заключить с нами договор, не выходя из дома.

Позвоните, и мы пришлем к вам своего агента. Тел.: 22-42-61, 39-21-97.

Приглашаем внештатных агентов для работы

в районе ж/д вокзала. Тел. 22-42-61.

Мы ждем вас в своем доме!

АО «Хута Сталева Воля» (Польша)
и АО «Татра-Сервис» (Россия) приглашают
специалистов и всех заинтересованных лиц
на презентацию

СТРОИТЕЛЬНО-ДОРОЖНОЙ ТЕХНИКИ,

которая состоится в г. Сургуте с 14 по 15 декабря 1994 года
по адресу: промзона, производственно-техническая фирма
"Сургутнефтетранссервис" АО «Сургутнефтегаз».

Начало в 9.30.

Будут демонстрироваться фронтальные погрузчики А-34, 510С, бульдозер-рыхлитель ТД-40, трубоукладчик ТД-25 и другая техника.

Справки по тел.: 6 г. Тюмень (3452) 25-18-14, 29-69-60; 6 г. Сургуте (3462) 46-36-58.

Рады видеть вас на презентации!

Фирма «СЕВЕРРЕМКАР»

предлагает:

- погрузчики болгарского, львовского, словацкого производства и запасные части к ним;
- аппараты газированной воды (безмаслонные);
- аккумуляторную кислоту;
- строительные материалы в асортименте;
- смазочные материалы;
- перчатки для защиты от порезов;
- костюм охотника с защитой от дроби.

Поставим под заказ:

- любое оборудование, спец. технику отечественного, импортного производства, а также алюминиевые конструкции: витражи, двери, окна.

Телефоны: (круглосуточно, без выходных) 22-92-56, 76-61-61, 76-64-85.

Организация предлагает совместное сотрудничество по строительству в центральном микрорайоне кафе - магазина.

Предложения, справки по тел. 34-02-40 в любое время.

АК «Нефтяник» объявляет набор на курсы машинного вязания, вязания крючком, машинной вышивки, конструирования и моделирования одежды. Желающие приобрести вязальную машинку «Нева-5» и приставку к ней, что дает возможность вязать любую резинку и двусторонний узор, обращаться по телефонам: 22-45-74, 33-03-56.

Кто ждет вторую книгу «Диагностика кармы», кто стал на путь самосовершенствования, кто ищет единства с Природой и Вселенной, кто хочет счастья, мира и любви - эта информация для вас.

16, 17 декабря в ДК «Нефтяник»

Сергей Лазарев - автор книги «Диагностика кармы» делится результатами двадцатилетних исследований о причинах болезней, неудач и трагедий, о значении эмоций, мыслей и поступков, о многом другом, ответит на вопросы слушателей. Средства, заработанные автором на встрече - для издания II книги. Там же можно приобрести специальную литературу.

Начало 16 декабря - 19 часов;

17 декабря - 13 часов.

Билеты в кассе ДК «Нефтяник».

Тел.: 46-57-40, 46-27-48.



Всероссийская система расчетов по банковским карточкам



СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК

г. Сургут, ул. Нефтяников, 29,

тел. (3462) 33-34-71

финансовая империя, где Вы - КОРОЛЬ

МЕНЯЮТ

Земельный участок в Краснодарском крае (15 соток, сельская местность, 40 км от г. Тихорецка, п. Бейсуг, дом, гараж, кухня) на однокомнатную квартиру ленинградского типа, с телефоном, желательно в мкрн. НГДУ, с доплатой (первый и последний этаж не предлагаются). Тел. 33-07-29.

Две двухкомнатные благоустроенные квартиры в деревянном доме на двухком-

натную в КПД или на трехкомнатную с доплатой, или одну из предложенных к обмену на однокомнатную в КПД. Тел. 22-89-90 (после 19 часов).

Двухкомнатную квартиру в трехлистнике на двух-, трехкомнатную ленинградского типа (1 этаж, мкрн. геологов не предлагать). Тел. 22-03-01.

Две двухкомнатные благоустроенные квартиры в деревянном доме на двухком-

НА РАБОТУ

В Сургутский радиоцентр - срочно инженера РРЛ 2-й категории, электромеханика средств радио и телевидения в ремпогруппу, электромонтера 5-го разряда в энергогруппу для обслуживания электроустановок, инженера ОТиТБ на 0,5 ставки. Тел.: 22-44-70, 22-33-20.

В организацию - на конкурсной основе кассира, юриста, менеджера, делопроизводителя со знанием английского языка, умеющего работать с компьютером. Стаж работы 3 года. Возраст не старше 30 лет. Оплата по договоренности. Тел. 77-88-06.

В производственное управление ремонтных работ ГМП СЖХ - машины компрессорной установки, стожара, штукатуров-маляров 3-4 разряда, плотников 4-6 разрядов, столяров 4-6 разрядов, столяров-краснодеревщиков 4-6 разрядов, газоэлектросварщика 4-6 разрядов, каменщиков 4-5 разрядов. Обр.: ул. Республики, 69. Тел. 22-03-32.

На предприятие железнодорожного транспорта АООТ «Стройиндустрия» - срочно на постоянную работу машинистов тепловозов, составителей поездов, монтеров пути, грузчиков-стропальщиков. Проезд авт. № 4, 21 до ост. «ДСК». Тел. 77-94-16 (отдел кадров).

На предприятие - водителей а/м КрАЗ, крановщиков кранов КС-4361А; ДЭК-251; машинистов автогрейдера; сварщиков 4-5 разрядов. Тел. 39-42-78.

В организацию - главного бухгалтера со стажем работы. Тел. 46-18-25.

В Сургутский нефтяной техникум - преподавателя по бухгалтерскому учету. Обр.: ул. Магистральная, 22. Тел.: 46-25-26, 46-25-03.

В фирму «Одежда» - зам. главного бухгалтера, финансиста-экономиста стажем работы не менее 3-х лет. Тел. 33-24-61.

Сургутский центр занятости населения приглашает на работу (ул. Майская, 8/1; тел. 22-08-46)

На завод строительных материалов АООТ «Стройиндустрия» - слесарь по обслуживанию и ремонту котельного оборудования 4-5 разрядов, слесарей-машинистов аммиачных ходильных установок. Проезд авт. № 1, 21, 8 до ост. «Рыбокомбинат». Тел. 22-78-50.

На предприятие объединенных котельных и тепловых сетей ГМП Сургуткилкомхоз - инженера-теплотехника, токаря, каменщика, плотника-кровельщика, слесаря аварийно-восстановительных работ 4-5 разрядов, мастера по обслуживанию сантехнического оборудования зданий и сооружений, водителя. Обр.: ул. Сибирская, 15. Проезд авт. № 2, 7, 3, 10 до ост. «ДК Строитель».

Фирма «ОДЕЖДА» комплектует новогодние подарки по цене, ассортименту, весу, прислушиваясь к вашему желанию и приглашаясь к вашим возможностям.

В ассортименте изделия лучшей Московской кондитерской фабрики:

карамель, шоколадные конфеты, мармелад, игрушки.

Обр.: ул. Магистральная, 4а;

тел.: 33-07-14, 33-39-68.

В связи с перерегистрацией договоров аренды в жилом фонде ГМП «